

美国30年来最大税改法案将出炉 美国税改会否导致 全球资本回流美国

作为特朗普政府执政以来最大的“成绩”，美国30年来最大的税改法案即将出炉。美国公司税率将大幅降低，征税体制也将发生较大变化。作为全球最大经济体和最重要的消费市场和投资目的地，美国进行大规模税改是否会在全球范围内引发金融和产业资本大举回流美国成为外界广泛关注的话题。



12月1日，警察在美国华盛顿国会山巡逻。新华社发

1 可能拖延至明年初正式出台

继众议院上月通过减税法案后，参议院2日凌晨以51票赞成、49票反对的结果勉强通过了自己版本的税改法案。从4日开始，参众两院将进行艰巨的“调和”协商，以消除两个版本的不同之处。目前，两院版本在诸多细节上分歧很大，如对个人所得税级的调整、公司税减税

的启动时间、税收抵扣相关规定等。

分歧协商预计将非常艰难，协商后达成的统一版本，还须分别提交两院投票，两院均表决通过后才能提交总统签署成为法律。美国国会共和党高层希望能在今年圣诞节前完成税改立法，但分析人士称不能排除拖延至明年初的可能。

2 税改偏袒富人，将加剧美国贫富分化

从税改对美国国内的影响来看，目前两院版本均偏袒富人。据华盛顿智库税务政策中心研究，本次减税的大部分收益都将由高收入家庭获得。因此，本次税改很可能加剧美国贫富分化和社会矛盾。

从国际方面来看，此次税改最大影响将是美国企业所得税大幅降低，美国征税体制改变。首先，美国企业所得税从35%大幅降至20%。此外，对跨国企业目前为避税而囤积在

海外的2.6万亿美元利润，只需一次性缴纳14%便可合法汇回美国。

其次，美国将目前的全球征税体制转变为属地征税体制，对海外子公司股息所得税予以豁免。但同时，此次税改针对跨国企业新增了20%的“执行税”，以限制这些企业通过和美国以外分支机构的内部交易来避税。这一新税种可能冲击国际产业链，阻止跨国企业将产业移出美国。

3 专家分析未必导致国际资本流动巨变

税改法案有数百页之厚，内容宏大繁复，分析机构和专家短时间内均难断言美国税改是否会立刻导致国际金融和产业资本流动的巨变，认为应避免得出过于简单化的结论。

首先，虽然特朗普政府宣称减税有助于企业扩大投资、刺激经济更快增长，但经济学家警告，更低税率未必会导致企业加大投资，企业也可能将更多资金投入金融市场或用于分红，未必有助于实体经济增长。

而且，虽然美国名义企业税率在发达国家中最高，但据经合组织统计，由于种种抵扣和税务漏洞，美国实际企业税率仅为18.1%，低于日法德英加意六国19.4%的平均水平。在这种情况下，减税能否改变企业目前的投资行为尚未可知。

其次，不能通过简单比较各国企业税率就得出企业投资必将流向低税率国家的结论，因为税率仅仅是影响企业投资的因素之一，其他因素包括

市场规模、供应链、产业集群、营商环境、法治环境、宏观政策等。

观察人士指出，此次美国税改最值得担心的，与其说是降低税率，不如说是争夺税基，即通过执行税将以往不纳税的国际交易纳入美国纳税范围，或利用税收杠杆迫使企业将生产环节留在美国境内。

毕马威会计师事务所的研究称，众议院税改版本给全球税收体制协调及国际产业链带来的挑战不容小视，如果这一版本的议案最终成为法律，可能会迫使目前诸多双边和多边税收协定进行调整。

在经济全球化时代，国际税收的协调问题变得日益严峻。国际税收漏洞使跨国企业得以疯狂避税，竞争性减税可能恶化各国政府财政状况，争夺税基则可能导致双重征税、供应链扭曲等问题。因此，税收问题已不仅是一国内政，而是需国际合作的多边问题。
据新华社电

宁大附院专家到奉化尚田义诊 当地居民直夸：“来得真及时！”

昨天上午，来自宁波大学医学院附属医院的多位专家来到奉化尚田镇展开义诊活动，吸引当地众多居民排队前来就医。此次义诊活动由宁波市奉化经促会主办，宁波大学医学院附属医院、奉化区尚田镇卫生院联合承办。

昨天早上8点一过，等候义诊的群众把奉化区尚田镇卫生院门诊大厅挤了个满满当当。参加此次义诊的专家有十名，由宁大附院麦一峰院长带队，包括心内科、脊柱外科、呼吸内科、消化内科、妇产科、神经内科、中医科、针灸科等专科的专家。

家住尚田镇尚一村的董雪琴老人今年64岁，这次来义诊是希望找到困扰自己20多年的病根到底是什么。老人常常劳累过后就会喘气，晚上睡觉也动不动就会喘，十分痛苦。20多年来，她多次就医，被诊断为肺气肿、心脏病，用了很多药都不见明显好转。

昨天，宁大附院呼吸内科主任医师丁群力了解了老人病情，并做了一个肺通气检测，初步判断老人是哮喘。由于当地治疗哮喘的药物不全，老人出远门不方便，丁医生当场打电话，帮她约好了奉化区人民医院呼吸内科专家的门诊。找到了病因，董雪琴老人很激动：“宁波的专家看病很细心，希望能常来！”



义诊现场。孙美星 摄

据统计，昨天上午的义诊活动共有200多位当地居民来就诊。

近年来，宁大附院响应宁波市“医改惠民，公益先行”的倡议，致力于实现资源下沉、人才下沉。除了牵手象山红十字会台州医院，成立宁波大学医学院附属医院象山分院，还牵头联合江北区5家社区卫生服务中心组建了“宁大附院江北医联体”，并与鄞州、慈溪、北仑、镇海等基层医疗机构开展“科科合作”，让更多的基层居民在“家门口”就能享受到三甲医院专家的诊疗服务。

记者 孙美星 通讯员 庞赞

韩国发“英语班禁令” 家长教师齐反对

新华社电 韩国教育部宣布，公立小学自2018年3月起不得为一二年级学生开设课后英语补习班。这项禁令旨在引导小学生把更多精力放在学习本国语言上，却遭到学生家长和英语教师反对。

针对发布这项禁令的原因，韩国教育部一名官员解释说：“我们认为，在小学一二年级阶段，比起英语，学生们掌握好韩语更加重要。虽然这一禁令延期执行，但明年3月就会生效。”

不过，教育部的“苦心”并未得到家长认可。不少学生家长认为，他们的孩子本来可以在校内得到良好的英语教育，这一禁令却将使他们不得不转向价格高昂的私立英语教育机构。

这些家长在总统府青瓦台网站发起请愿活动，要求撤销禁令。截至2日，这一请愿活动已经征得超过1.2

万人签名。

一名请愿者写道：“来自全国4800所小学的24万名一二年级小学生通过课后补习活动学习英语。请让这一活动持续下去，私营英语学习机构学费高昂，请帮助我们家长减轻财务负担。”

根据韩国一家课后补习机构的数据，公立学校和私立机构的英语课费用相差较大。在公立学校，一周五天、每次约一小时的英语课价格在5万韩元（约合306元人民币）至8万韩元（489元人民币）之间，而同样的课程在私立机构则需要30万韩元（1832元人民币）至50万韩元（3055元人民币）。

不少英语教师也对此表示反对。一家课后补习机构的负责人说，如果禁令生效，约7000名英语教师恐将失去工作。

招聘公告

鄞州区百丈街道公开招聘劳动保障员，要求如下：

学历要求：全日制普通高校专科以上学历，2013年6月及以后毕业，鄞州区生源且鄞州区户籍，专业不限。

报名时间：2017年12月4日—12月8日

报名地点：百丈街道社会服务管理中心（鄞州区潜龙巷26号）9号窗口。

报名须知：报名时需携带本人身份证、户口本、学历学位证书等所需证件的原件及复印件及二寸证件照一张。

联系电话：87706291，徐老师